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UFFICIO SERVIZI SOCIALI


Allegato A)
AVVISO PUBBLICO
INDENNITÀ REGIONALE FIBROMIALGIA (IRF)
LEGGE REGIONALE N. 22 DEL 12 DICEMBRE 2022, ART. 12. D.G.R. N. 7/12 DEL 28.02.2023, MODIFICATA DALLA D.G.R. N. 10/39 DEL 16 MARZO 2023. RIAPERTURA TERMINI ANNUALITA’ 2024.
Si avvisano i cittadini che la Regione Autonoma della Sardegna, con D.G.R. n. 7/12 del 28 febbraio 2023 e D.G.R. n. 10/39 del 16 marzo 2023 ha approvato le Linee di indirizzo per la concessione di un sostegno economico denominato “Indennità regionale fibromialgia” (IRF) in favore delle persone affette da fibromialgia per gli anni 2023 e 2024, ai sensi dell'art. 7-bis della L.R. n. 5/2019, come modificata dall’art. 12 della L.R. n. 22/2022.

L’IRF è erogata nella forma di contributo a fondo perduto, una tantum e senza rendicontazione, pari a € 800,00, per ciascuno degli anni 2023 e 2024, nei limiti della disponibilità del bilancio regionale.
Le persone affette da fibromialgia residenti a Villanovafranca che possiedono i requisiti di cui al presente Avviso possono inoltrare istanza di ammissione al contributo economico all’Ufficio Servizi Sociali, dall’8 al 30 aprile 2024. 

DESTINATARI E REQUISITI DI AMMISSIONE AL CONTRIBUTO
Possono presentare domanda di concessione del sostegno economico denominato “Indennità regionale fibromialgia” IRF i soggetti in possesso dei seguenti requisiti:

a) Essere residenti nel Comune di Villanovafranca; 

b) Essere in possesso della certificazione medica, di data non successiva al 12 dicembre 2022 (data di entrata in vigore della L.R. n. 22/2022) per i beneficiari dal 2023, e di data non successiva al 30.04.2024 per i nuovi beneficiari del 2024, attestante la diagnosi di fibromialgia; la predetta certificazione deve essere rilasciata da un Medico specialista (non da un Medico di Medicina Generale MMG) abilitato all'esercizio della professione e iscritto all'albo, sia dipendente pubblico che convenzionato, che libero professionista;

c) Non beneficiare di altra sovvenzione pubblica concessa esclusivamente per la diagnosi di fibromialgia;

Qualora le risorse disponibili per l’anno 2024 dovessero risultare insufficienti in relazione al fabbisogno degli aventi diritto, il contributo di € 800,00 verrà erogato in ragione della situazione economica del beneficiario misurata con l’applicazione delle seguenti soglie di ISEE ordinario.

	ISEE fino a euro 15.000,00 
	finanziamento progetto senza decurtazione 

	ISEE compreso fra euro 15.001 ed euro 25.000 
	finanziamento del progetto decurtato del 5% 

	ISEE compreso fra euro 25.001 ed euro 35.000 
	finanziamento del progetto decurtato del 10% 

	ISEE compreso fra euro 35.001 ed euro 40.000 
	finanziamento del progetto decurtato del 25% 

	ISEE compreso fra euro 40.001 ed euro 50.000
	finanziamento del progetto decurtato del 35% 

	ISEE compreso fra euro 50.001 ed euro 60.000 
	finanziamento del progetto decurtato del 50% 

	ISEE compreso fra euro 60.001 ed euro 80.000 
	finanziamento del progetto decurtato del 65% 

	ISEE oltre 80.000 
	finanziamento del progetto decurtato dell’80% 


Si evidenzia che si potrà avere accesso al contributo solo a seguito dell’avvenuto trasferimento delle risorse assegnate da parte della Regione Sardegna.

TERMINI E MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA
Le persone che per la prima volta nel 2024 presentano istanza di accesso al beneficio, dovranno allegare la certificazione medica attestante la diagnosi di fibromialgia rilasciata in data non successiva al 30.04.2024 e l’attestazione ISEE dell’anno in corso.
Sarà invece considerata valida la domanda già presentata per coloro cui il beneficio è stato concesso nel 2023, fermo restando l’obbligo di comunicare al Comune di residenza l’eventuale sopravvenuta perdita dei requisiti per l’accesso alla misura e in ogni caso la nuova attestazione ISEE 2024 entro il 30 aprile 2024.

La domanda dovrà essere presentata dall’8 al 30 aprile 2024, utilizzando l’apposito modello predisposto dall’Ufficio Servizi Sociali, scaricabile dal sito del Comune di Villanovafranca www.comune.villanovafranca.ca.it e dovrà pervenire con una delle seguenti modalità:

- a mezzo pec: protocollo@pec.comune.villanovafranca.ca.it;
- a mezzo mail ordinaria: servizi.sociali@comune.villanovafranca.ca.it;
- consegna a mano all'Ufficio Protocollo del Comune di Villanovafranca.

All’istanza di ammissione dovranno essere allegati i seguenti documenti:

- Documento di riconoscimento del richiedente in corso di validità;
- Certificazione medica attestante la sindrome fibromialgica non successiva al 30.04.2024;
- Copia dell’attestazione ISEE ordinario in corso di validità (di cui si terrà conto ai fini dell’erogazione del contributo qualora le risorse disponibili 2024 dovessero risultare insufficienti per la copertura dell’intero fabbisogno comunale).
PUBBLICITÀ

Il presente Avviso sarà pubblicato unitamente al modulo di domanda secondo le seguenti modalità:

· All’Albo Pretorio del Comune di Villanovafranca;
· Nella home page del sito istituzionale del Comune di Villanovafranca.
TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

Tutti i dati forniti verranno trattati esclusivamente per le finalità del presente Avviso, nel rispetto delle vigenti disposizioni in materia di privacy (D.Lgs. 196/2003 e Regolamento UE 2016/679).

NORME DI RINVIO

Per tutto quanto non espressamente indicato nel presente Avviso, si rimanda all’art. 7-bis della L.R. n. 5 del 2019, come modificata dall’art. 12 della L.R. n. 22 del 2022, e alle Linee guida approvate con Deliberazioni G.R. n. 7/12 del 28 febbraio 2023 e n. 10/39 del 16 marzo 2023, nonché ad altri documenti e atti che la stessa Regione Sardegna potrà predisporre a seguito della presente pubblicazione.

Villanovafranca, 03.04.2024
Il Responsabile del Servizio 
Matteo Castangia 
